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ΚΛΑΣΜΑΤΑ 

ΤΕΣΤ  

 

Θέμα 1ο 

Να συμπληρώσετε τις κενές θέσεις του πίνακα που ακολουθεί, με το κλάσμα 

που αντιστοιχεί στο χρωματισμένο τμήμα του κάθε τετραγώνου στα 

παρακάτω σχήματα. 

 

 

 

 

  

Α Β Γ Δ Ε ΣΤ 
      

 

 

Θέμα 2ο 

Να χρωματίσετε σε καθένα από τα σχήματα που ακολουθούν, τα μέρη που 

αντιστοιχούν στα κλάσματα που είναι γραμμένα κάτω από κάθε σχήμα. 

 

 

 

  

 

 

Α Β Γ Δ Ε ΣΤ 
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ΘΕΜΑ 3ο 

Να συμπληρώσετε τους παρονομαστές των παρακάτω κλασμάτων: 

 

Α. Το 1 λεπτό του € είναι ίσο με 
ଵ

…..
  € 

Β. Τα 10 λεπτά του € είναι ίσα με 
ଵ

…..
  € 

Γ. Τα 20 λεπτά του € είναι ίσα με 
ଵ

…..
  € 

Δ. Το μισό € είναι ίσο με 
ଵ

…..
  € 

Ε. Το 1 cm είναι ίσο με 
ଵ

…..
  m 

ΣΤ. Το 1 dm είναι ίσο με 
ଵ

…..
  m 

Z. Το 1 mm είναι ίσο με 
ଵ

…..
  m 

H. Το 1 g είναι ίσο με 
ଵ

…..
  kg 

 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

Στις παρακάτω προτάσεις σημειώστε Σ, αν θεωρείται σωστή την πρόταση και 

Λ, αν τη θεωρείται λανθασμένη: 

 Για να βρούμε τα 
ସ
ହ

 ενός μεγέθους χωρίζουμε το μέγεθος σε 4 μέρη και 

παίρνουμε τα 5  
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 Για να βρούμε τα 
ସ
ହ
 ενός μεγέθους χωρίζουμε το μέγεθος σε 5 μέρη και 

παίρνουμε τα 4 

 Το 
ଵ
ଶ
 ενός μεγέθους είναι ίσο με 

ସ
଼
 αυτού 

 Τα κλάσματα που έχουν τον ίδιο παρονομαστή είναι ισοδύναμα 

 Αν το κλάσμα 
ଶ
ଷ

 μετατραπεί σε ισοδύναμο με παρονομαστή 6, o 

αριθμητής του θα τριπλασιαστεί 

 Αν πολλαπλασιάσουμε τον αριθμητή και τον παρονομαστή ενός 

κλάσματος επί 2, το κλάσμα θα γίνει 2 φορές μεγαλύτερο 

 Δεν υπάρχει κλάσμα που να είναι μηδέν ο παρονομαστής του 

 Δεν υπάρχει κλάσμα που να είναι μηδέν ο αριθμητής του 

 Τα κλάσματα με ίσο παρονομαστή και αριθμητή είναι ίσα με το 1 

 

 

ΘΕΜΑ 5ο 

Τα 
ଶ
ଷ

 ενός χρηματικού ποσού μοιραστήκαν εξίσου σε τέσσερα άτομα. Αν ο 

καθένας πήρε από 50 ευρώ, πόσο ήταν το αρχικό χρηματικό ποσό; 
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ΘΕΜΑ 6ο 

Ποιο μέρος του μεγάλου τετραγώνου καταλαμβάνει κάθε χρώμα, στο 

παρακάτω σχήμα; H Άννα είπε πως το πράσινο καταλαμβάνει τα 
ହ

ଶସ
, το 

κίτρινο τα 
ଷ

ଵ଺
 και το γαλάζιο το 

ଵ
଼

, ενώ ο Πέτρος είπε ότι το πράσινο είναι τα 

ଵଶ
ସ଼

, το κίτρινο τα 
ଽ

ସ଼
 και το γαλάζιο τα 

଻
ସ଼

 του τετραγώνου. 

α ) Ποιος απάντησε σωστά; 

β ) Να γράψετε στον παρακάτω πίνακα, τα κλάσματα που αντιστοιχούν σε 

καθένα από τα μέρη του τετραγώνου, σε αύξουσα σειρά, από το μικρότερο 

προς το μεγαλύτερο. 

 

 

 

 

ΚΛΑΣΜΑΤΑ ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΤΡΙΝΟ ΓΑΛΑΖΙΟ 

ΔΙΑΤΑΞΗ    

 

 

ΘΕΜΑ 7ο 

Στις παρακάτω προτάσεις σημειώστε Σ, αν θεωρείται σωστή την πρόταση και 

Λ, αν τη θεωρείται λανθασμένη: 

α) 
ସ
଻
 + 

ହ
଻
 = 

ଽ
଻
 = 1 ଶ

଻
                          β) 

ଵ
ହ
 + 

ଷ
ସ
 = 

ସ
ଽ
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γ) 
ଵ
ହ
 + 

ଷ
ହ
 = 

ଵଶ
ଵହ

                                  δ) 
ଵ
ଶ
 + 

ଵ
଼
 = 

ଵ
ସ
  

ε) ସା ହ
ହ

 = 
ସ
ହ
 + 1                             στ) 

଼ି ହ
଼

 = 1 - 
ହ
଼
  

 

 

ΘΕΜΑ 8ο 

Να συμπληρώσετε τον πίνακα:  
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